

D06

电子商务之崛起·特别报道

TE BIE BAO DAO

WEEKLY 潍坊周读

当吃穿住能用鼠标完成时,人们的生活正在悄然改变

讲述人:张玉娟

团购已经“绑架”了我的生活

张玉娟就职于一家广告传媒公司,26岁的她爱网购,更爱团购。她告诉记者,大到装修买家具、拍婚纱照,小到吃饭、唱歌,她的生活已经与团购息息相关。

张玉娟去年9月份和老公结婚,拍婚纱照是用58团购网2.6折的优惠券拍的,原价6999元的婚纱套餐,团购价1799元拿下。她拿出自己的婚纱影集给记者看,“一点都不比那些上万元的婚纱照差”。

她告诉记者,除了家里的大件,在平时的生活中,团购同样无处不在。就在上周,她和三个朋友一起到新城西路一家火锅店花费99元享受了一顿丰盛的晚餐;这周一,她和老公在北海路一家香锅店吃了138元的美食却只花了50多元,这同样得益于团购。

张玉娟的生活方式正是很多热衷于团购的消费者的缩影。假如没有团购会怎样?张玉娟说她还不敢想,她已经习惯了这样的生活方式,“或许品尝的美食就会少了吧”,张玉娟说。

讲述人:于波

旅游网购时代
赢得更多出游机会

打开国内某知名旅游网站,各式各样的旅游服务和游记攻略便已让人心生向往。浪漫海岛、探寻体验、激情漂流、主题公园……种种精彩主题出游方式分门别类任你做主。而现在有许多旅游网站也开通了支付宝在线支付功能,就像我们习惯了在网上

说说网购那些事儿

文/片 本报记者 马媛媛



当写字楼白领们享受频收包裹的愉悦时,网购已成为她们生活中不可或缺的话题。忙碌的生活、上涨的物价推动了网络市场的繁华,在潍坊,数万宅男宅女们享受着鼠标带来的购物享受。假如没有网购,你的生活会发生什么样的改变?

买书买裤子一样,预订出行一样可以足不出户便实现了整个过程。

“我没事就打开几个旅游网站比较价格,一旦碰到合适的价格,就立马出手”,于波告诉记者,上周他刚从杭州回来,原价1680元的杭州西湖+乌镇纯玩团,他花了458元拿下,这个价格还包括景区实物通票、住宿、全程双司机和旅行责任险一份,像这样的“馅饼”经常被于波碰到。

旅游网络时代带给于波的惊

喜远不止这些。上个月,于波带家人去了趟云南,行程全是由他自己一手包办的,他在网上订了机票和酒店,连当地几家特色小吃店都能提前预定。

于波说,网上的旅游资讯很丰富及时,而且网上还能查阅图片,尤其是订酒店的时候很有帮助,而到旅行社查询,他们只能告诉你你是几星或相当于几星标准,没有可以参考的图片,这个时候网络和传统旅行社的服务差距就显现出来了。

汁机费了半天劲儿,根本就榨不出什么汁来,靴撑必须吹满气才能用……但是由于这些物品少到一两块钱就能买到,邓琳并没有“捂紧钱袋”,直至她发现家里堆满了用不着的东西,不得不来次大清理。

说起衣服,邓琳认为,商家的“陷阱”更是无处不在,尤其是“满百包邮”、“秒杀”等低价的诱惑,让她难以抵挡,结果不少她网购回来的衣服远不如网店图片漂亮,尺码也不像商家描述得那么合身。

当然,邓琳的这些不满丝毫没有动摇她对网购的热情。但她的这种“消费观”却引起家人的不满,尤其是她的老公,两人几次差点打起来。邓琳的老公认为,她从网上淘来的那些便宜的衣服,穿不了几次就“压箱底”了,久而久之,衣橱里的衣服越来越多,但她看上眼的却越来越少。

邓琳告诉记者,其实,尽管她自己也意识到网购过程中有诸多的不如意,但总体来说,还是给她的生活带来了很大的方便。

如今,忙碌的生活、上涨的物价推动了网络市场的繁华。在邓琳眼里,这个时代宅男宅女的生存准则,就是用鼠标和银行卡挑选一切。

“没有人上街,不代表没有人逛街。”在网络时代,网购正渗透到我们的衣、食、住、用、行中,在网购经历中渐渐成长的张玉娟、于波和邓琳,或许就是这个消费社会被改变的你和我。

讲述人:邓琳

网购成为夫妻吵架的导火索